
ATA DA 041ª SESSÃO ORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 28 DE ABRIL DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Ana Campagnolo - Antídio 

Lunelli – Berlanda - Camilo Martins - Carlos 

Humberto - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto – 

Jerry Comper - José Milton Scheffer – Julio Garcia 

- Lucas Neves - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Marquito – Matheus Cadorin – Maurício Peixer - 

Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi 

Saretta – Oscar Gutz – Padre Pedro Baldissera - 

Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - Sargento Lima - 

Sérgio Guimarães – Sergio Motta - Tiago Zilli – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Lucas Neves 

               

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Suspende a 

sessão para a divulgação da 29ª Expocentro.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa as Breves Comunicações.   

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Registrou a 

apresentação de requerimento oriundo de seu 

gabinete, parabenizando a atuação do movimento de 

direita da Universidade Federal do Estado de Santa 

Catarina e destacou que, após a eleição da nova 

presidência, foram implementadas ações voltadas à 



organização e à cidadania no ambiente 

universitário. 

Afirmou que prédios públicos, sejam federais, 

estaduais ou municipais, não pertencem a 

determinado grupo político, mas à coletividade, 

especialmente aos contribuintes que mantêm tais 

instituições por meio do pagamento de impostos. 

Destacou a relevância da preservação do 

patrimônio público, considerando positivas as 

iniciativas voltadas à limpeza, conservação e 

combate à poluição visual, as quais relatou que 

não eram realizadas anteriormente. Apontou que o 

local apresentava condições inadequadas, com 

sinais de degradação, evidenciando descaso com o 

bem público. 

Observou como medida relevante a abertura da 

nova direção para a atuação da Polícia Militar no 

interior da universidade, permitindo a realização 

de rondas e contribuindo para o aumento da 

segurança. 

Salientou a ocorrência de situações de 

violência no ambiente universitário, como furtos, 

roubos e crimes graves, e ressaltou a necessidade 

de medidas efetivas para garantir a integridade 

dos frequentadores. 

Enalteceu as iniciativas adotadas pelo 

movimento e pela nova direção e afirmou que 

contribuem para a valorização do patrimônio 

público e para a segurança da comunidade 

acadêmica. Ressaltou que a universidade, enquanto 

instituição pública, deve ser motivo de orgulho 

para a sociedade. 

Mencionou que a adequada gestão e preservação 

desses espaços reforçam a confiança da população 

no retorno dos impostos pagos. [Taquigrafia: 

Milyane]  

 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Registrou a 

assinatura da ordem de serviço para a construção 

de uma ponte sobre o Rio Itajaí-Açu, em Apiúna, no 

Médio Vale do Itajaí, no último sábado, quando da 

visita do Governador Jorginho Mello. Comentou que 

é um sonho que se torna realidade para a população 

local e da região, destacando o empenho do 



prefeito do Marcelo Doutel da Silva e dos 

vereadores, pois é uma obra aguardada há quase 

meio século. Disse que se sente feliz de poder 

viver junto com a comunidade apiunense esse 

momento importante – o início da referida nova 

ponte. Em tempo, citou sobre os recursos 

destinados para a região, como: o asfaltamento de 

estradas rurais por meio do Programa Estrada Boa 

Rural, a construção de uma nova subestação de 

energia em Ascurra, entre outros. [Taquígrafa: 

Sílvia]   

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até às 15h, para a apresentação do relatório da 

Defensoria Pública de Santa Catarina.           

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa ao horário destinado aos Partidos 

Políticos.   

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão até 

às 16h, horário reservado para a Ordem do Dia. 

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0505/2025, de autoria do Deputado 

Fabiano da Luz, que declara de utilidade pública 

estadual o Centro Cultural, Educacional e 

Assistencial Ile Axe Ijoba Ode Erin - Reino de 

Osoossi, e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 



de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0691/2025, de autoria do Deputado Julio 

Garcia, que altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina", para o fim de 

declarar de utilidade pública estadual a 

Associação Caritativa Casa Mãe de Deus, do 

município de Criciúma. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0005/2026, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza a cessão de uso compartilhado 

de imóveis no Município de Videira. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0035/2026, de autoria da Deputada 

Paulinha, que declara de utilidade pública o 

Instituto de Amparo às Crianças com Câncer e 

Vulnerabilidade Social, de Balneário Camboriú, e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 



Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina", para fazer constar o 

nome da referida entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0258/2026, de autoria do Governador do 

Estado, que altera os arts. 1º e 2º da Lei nº 

19.397, de 2025, que concede isenção do Imposto 

sobre Operações Relativas à Circulação de 

Mercadorias e sobre Prestações de Serviços de 

Transporte Interestadual e Intermunicipal e de 

Comunicação (ICMS) nas operações internas com 

mercadorias de consumo popular que compõem a cesta 

básica de alimentos e estabelece outras 

providências. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h10, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


